

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos



EL EXCMO. SEÑOR

DON ENRIQUE CLAVIJO NAVARRO

CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA

Ha fallecido en el día de ayer, á las dos y media de la tarde

DESPUES DE RECIBIR LOS SS. SS. Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Su afligida esposa la Excmo. Sra. D.^a Concepción Carrillo; hijos D.^a Ana, D. Manuel y D.^a María de la Concepción; hijos políticos, D.^a Soledad Alvarez Campana y D. Mariano Palarea Torres; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan á sus amigos y personas piadosas encomienden á Dios el alma del finado y se sirvan asistir á su funeral y entierro que tendrán lugar hoy 28, en la iglesia parroquial de San Andrés, el primero, á las nueve de la mañana y el segundo á las tres de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Murcia 28 de Octubre de 1911.

No se reparten esquelas.—Casa mortuoria: San Andrés, 3.—El duelo se despide en las Agustinas.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Intereses provinciales

UNA REAL ORDEN

Por lo que afecta á los intereses provinciales y para que de ello tomen buena nota los alcaldes morosos en el pago del contingente provincial, nos hacemos eco en estas columnas de una real orden del ministerio de la Gobernación, contestando á una instancia del alcalde de esta capital, en la cual se solicita la suspensión del embargo y procedimiento ejecutivo que al Ayuntamiento le sigue la Diputación.

La instancia estaba fundamentada en el hecho de que debía suspenderse el embargo «hasta que una y otra corporaciones se pusieran de acuerdo en cuanto al importe de débitos y créditos, ó que se limitaran los efectos de dicho embargo, excluyendo de él determinadas cantidades.»

La referida real orden, entre otros Resultandos, contiene el siguiente, que copiamos por lo que tiene de interesante.

«Resultando que esa Comisión provincial, en 1.º de Septiembre del corriente año, informó; que los créditos, para pago directo á la Diputación provincial del contingente tienen que figurar en todos los presupuestos municipales, y su importe que ingresar íntegro en la depositaria provincial; que entre las atribuciones propias de las Diputaciones provinciales, está la de recaudar los ingresos y recursos que las leyes le conceden, y en el ejercicio de estas atribuciones propias no pueden intervenir los gobernadores ni aun á título de alta inspección, porque con los acuerdos de la Diputación queda terminada la vía gubernativa; que el Ayuntamiento tiene sobrados medios en la ley para dotar su presupuesto en forma que le permita cubrir sus obligaciones, muy particularmente las de carácter preferente, cual es el pago del contingente provincial; y que no ha demostrado, ni siquiera apuntado, tener agotados los recursos de que puede disponer para la atención de sus obligaciones; que cuando esto ocurra y resulte imposible la vida de la Corporación, procederá su desaparición conforme

el artículo 13 de la R. O. de 28 de Enero de 1903, y que carece de razón legal la excepción del embargo que para determinados ingresos solicita el alcalde, porque generalizando el criterio de este no habrá en el Ayuntamiento renta ó ingreso embargable, etc.»

Terminando, la real orden á que nos referimos con el siguiente

«Considerando: que de progresar la pretensión del Ayuntamiento llegaría á no poderse trabar embargo alguno, pues la misma razón que alega para que se exceptue del aludido 25 por 100 el importe de las obligaciones que menciona, existiría para exceptuar el importe de los demás gastos...»

Con lo cual desestima la reclamación formulada por el alcalde de Murcia contra el embargo del 25 por 100 de los ingresos por débitos á la Diputación provincial.

Sirva de aviso á los alcaldes esta resolución de la superioridad, que no hace otra cosa que confirmar la preferencia y la obligación ineludible que tienen los Ayuntamientos de satisfacer el pago del contingente provincial.

Ahora solo falta que se hagan cumplir con rigor por el presidente de la Diputación aquellas disposiciones que son necesarias para conseguir la marcha regular de ese organismo, que tan necesitado está de medidas enérgicas que levanten su crédito y pueda satisfacer sus sagradas obligaciones.

Sesión municipal

La supletoria de la semana

Asiste buen número de concejales. Ya hacia tiempo que no se veían los escaños tan concurridos.

También el salón se ve más animado que de ordinario.

Ocupa la presidencia el señor Guzmán, y el secretario da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Los concejales presentes son los señores Cantó, Soler Soler, Rivera, Blanco, Salvat, González Sanz, Diez Vicente, Niño, García Angosto, Soler Salazar, Gallego, García Avilés, Sánchez Jara, Martínez Hilla, Valero, Lacárcel, Muñoz Aroca, Alegría, Beviar y Ortiz.

Se da cuenta de la convocatoria para las elecciones de concejales, pu-

blicada en Boletín Oficial extraordinario.

Salvat manifiesta que en esta sesión debe sortearse un concejal por el distrito 8.º pero como hay una vacante voluntaria en él, por traslado de vecindad, pide que se lea una instancia que entrega.

Se lee dicha instancia en la cual el concejal señor Muñoz pide se le dé de baja en el padrón de vecinos por traslado á otra vecindad y que se le admita la renuncia del cargo.

Muñoz se ratifica en lo que dice en el documento.

El alcalde se lamenta de la ausencia del concejal.

Salvat dice que ya lo había comunicado al alcalde.

Pide que no se verifique el sorteo de concejales por dicho distrito.

Diez Vicente dice que hay precedente, y accede á ello.

Salvat cita también otro precedente.

Muñoz se despide afectuosamente de la corporación y se marcha.

El secretario da cuenta de las vacantes que hay que proveer, que son las siguientes:

Distrito 1.º—Catedral
D. Eloy Diaz Cassou (fallecido), don José María Fontes Alemán y don Juan Esbrí García.

Distrito 2.º—Centro
D. Ceferino Albacete Zamora y don Enrique Guillamón Soriano.

Distrito 3.º—Mercado
D. Víctor Meseguer García, don Pedro Cantó Sánchez y don José Alemán Guillamón.

Distrito 4.º—Misericordia
D. Salvador Gallego Alcaraz y don Mariano Ortiz Ortiz.

Distrito 5.º—Vidrieros
D. Diego García Avilés y don Antonio Cuadrado Torres.

Distrito 6.º—Puerta de Castilla
D. Juan Rivera Abellán y don Baldomero Rodríguez Piñera.

Distrito 7.º—Puerta Nueva
D. Ramón García Angosto y don Santiago Martínez Martínez.

Distrito 8.º—Trinidad
D. Mariano Soler Soler y don José Muñoz Aroca (por renuncia).

Distrito 9.º—Hospital
D. Joaquín Fontes Maury y don Ceferino Pérez Riera.

Distrito 10.º—Barrio
D. Emilie Diez Vicente y don Angel Valero Riera.

En este distrito corresponde elegir dos concejales más por haberse anulado la última elección de don Francisco Mas y don Pablo Martínez.

Se aprueban varias cuentas y pagos. Se autoriza el establecimiento de una parada de sementales.

Se aprueban varios informes de policía urbana.

Se da cuenta de una carta del señor Salvat, dando cuenta de la inhibición del Juzgado acerca de un pleito seguido contra el Ayuntamiento.

Salvat como procurador renuncia á sus derechos.

El alcalde propone se le den las gracias.

Salvat dice que se complace del buen resultado del pleito y que no merece gracias.

Blanco insiste en que se le den las gracias y que conste en actas.

Y por último Salvat repite sus ruegos de la sesión pasada, respecto á que se le ponga el rótulo que le falta á la calle de Jimenez Baeza, y respecto al reglamento del matadero.

Y se levanta la sesión.

NUESTRO PEDÁNEO

Y conste que al decir nuestro pedáneo nos referimos á Avésdillo.

Es una aclaración que huelga pero que queremos hacer.

De día en día sigue demostrando el gobernador echado de Oviedo, por sus torpezas, que aquellos habitantes tuvieron pupila y que únicamente en la pacífica y pacienzuda Murcia se aguanta que aplique la ley un hombre, cuya obra más notable ha sido hacer en el cine un palco con cuatro tablas viejas y un trezo de zaraza arrancada de un puesto de buñuelos de veinte, inmediato á dicho cine. Así quiso separar su humanidad augusta de los demás miserables mortales, que por entrar pagaban sus tres perros gordos de vellón.

En honor á la verdad tiene otra obra en su hoja de servicios: la resolución del problema de los vendedores de avellanas; cinco perros gordos de multa. Su autoridad, como ya dijo el maestro Tornel, la mide por diez céntimos.

Si á los gobernadores hubiera que ponerle sobre nombre, como á los reyes, este de Murcia, se llamaría en la Historia el gobernador del perro gordo.

Con el mismo sentido común que lo de las avellanas, lo del palco y el pedido de cañones á Cartagena en la pasada huelga de cuatro faroles rotos por su culpa, enjuició anoche interpretando la Ley de Reuniones Públicas.

Y ahora hablemos en serio siquiera por respeto á la ley.

Dice así el artículo 1.º de dicha ley, que copiamos por si es acaso la vez primera que pasa por sus ojos:

«El derecho de reunión pacífica que concede á los españoles el Artículo 13 de la Constitución puede ejercitarse sin mas condición, cuando la reunión haya de ser pública, que la de dar los que la convoquen conocimiento escrito y firmado del objeto, sitio, día y hora de la reunión 24 ho-

ras antes, al gobernador civil de la Provincia, y á la Autoridad local en las demás poblaciones.

Artículo 2.º Por reunión pública, para los efectos de esta ley, se entiende la que haya de constar de más de 20 personas, y haya de celebrarse en edificio donde no tenga su domicilio habitual los que la convoquen.»

Y per si esto no fuera bastante copiaremos el siguiente párrafo de la Real Orden Circular de 8 de Enero de 1886 dirigida por el ministro de la Gobernación señor González, á los gobernadores de provincias.

«La ley de 15 de Junio de 1880, que en consonancia con el art. 13 de la Constitución estableció las condiciones con que había de ejercitarse por los españoles el derecho de reunión, ha sido en su art. 1.º interpretada muchas veces con un criterio poco conforme con el espíritu expansivo en que se inspiraron sus autores, y aun opuesto abiertamente á su letra, suponiendo indispensable el permiso previo de la Autoridad gubernativa para la celebración de reuniones públicas, co-

mo si fuese susceptible de interpretación el mencionado artículo al establecer textualmente que aquel derecho puede ejercitarse «sin mas condición que la de dar los que la convoquen conocimiento escrito y firmado del objeto, sitio, día y hora de la reunión 24 horas antes, al gobernador civil en las capitales de provincia y á la Autoridad local en las demás poblaciones.»

Pues después de metérselo con el «para los radicales al comunicar» que el próximo domingo celebrarán un mitin así como suena QUÉ NO DABA PERMISO.

En vano fué explicar el sentido de la Ley; fué inútil.

Todo el ingenio con que Dios lo ha dotado fué decir que consultaría el caso con el presidente del Consejo.

¿Hay quien dude después de esto de que este gobernador que nos ha echado Canalejas por acá es el mismísimo de la Aurora boreal?

Lo que falta es que el Presidente del Consejo le confesara ahora como le contestó en aquella ocasión.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De elecciones

Continúan en el Ayuntamiento por haber sido elegidos en Diciembre de 1909 los siguientes concejales:

Liberales: D. Manuel Más Gilabert, D. José Sánchez Domenech, D. Ricardo Aguirre Alday, D. Ignacio Aznar, D. Luis Romero y D. Joaquín Rosique.

Conservadores: D. Francisco Sánchez de las Matas, D. José Sánchez Toboso, D. Manuel Hernández, don Salvador Ros y D. Joaquín García Miralles.

Blouquistas: D. Severino Borzani, D. José María Anaya, D. Alfonso A. Carrón, D. José de Alcaraz, don José Piñero y D. Antonio Madrid.

Republicanos: D. Francisco Jorquera Martínez y D. Nicolás Marin. **Católicos:** D. Antonio Rubio.

Han de ser elegidos para completar el número 44 de que se compone la Corporación, 24.

La Cruz Roja á Portman

El próximo domingo en la madrugada saldrá para Portman la Ambulancia sanitaria de la Cruz Roja, con sus bandas de música y cornetas, al mando del distinguido oficial don Miguel Sanz.

Tiene por objeto esta marcha, que se efectuará andando por la carretera asistir á la inauguración de la comisión de aquel pueblo, con cuyo motivo se celebrarán fiestas costeadas por el vecindario.

Entre las personalidades invitadas que han de asistir á este acto figuran el presidente delegado de la Cruz Roja de Murcia don Manuel Costa Farinas, el doctor Sánchez Gómez, director de dicha Ambulancia, el general don Francisco Ramos Bascuñana, el doctor Cándido, don José Moncada Moreno y otros cuyos nombres no recordamos.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

Después de la misa de campaña oficiada por el capellán de esta Ambulancia se efectuará en el local de la Cruz Roja la inauguración y después se practicarán ejercicios sanitarios y por la noche se celebrará en el teatro una velada en honor de los expedicionarios.

da esposa del abogado don José Lizana, expresidente de la Diputación provincial.

Guerra y Marina

El coronel del Regimiento Infantería de la Princesa ha devuelto una instancia de Lorenzo Sánchez García.

—El del Regimiento de Tetuán remite la cédula de Juan Martínez Torres.

—El del Regimiento de Oumba aprobó la instancia sobre alcances de Francisco Muñoz Lenso.

—El de la Comisión Liquidadora de Zapadores Miradores (4.º Regimiento) desestimó la instancia de Encarnación Torres Agüera.

—La Comandancia militar de Murcia remite pase de Francisco Hernández Carrillo.

—El coronel del Regimiento de la Princesa ha devuelto una instancia de José Agüero.

—El jefe de la Comandancia de Artillería de Murcia remite pase de Vicente Melina López.

—Pasa á la secretaría de Justicia don Miguel Angulo.

—Ha sido nombrado auxiliar de la auditoría don Eugenio Blanco.

—Se conceden al segundo condestable don Juan Serra Bonet dos meses de licencia.

—Se expide salvoconducto al segundo contramaestre don José Martínez Caneiro, el cual marcha á Málaga.

—Se ha dado orden de ingreso en la Factoría al tercer maquinista don Guzmán Alvario.

—Pasan agregados á la comisión inspectora, los terceros idem don Manuel Bolaños y don Diego Palomares.

—Se ha ordenado pase á Mallorca á desempeñar una comisión de Justicia, al capitán de Infantería de Marina don Carlos Rodríguez.

—Se presentó procedente de licencia el auxiliar del cuerpo jurídico don Manuel Alvarez.

Teatro Circo

Con la opereta de France Jean «El Conde de Luxemburgo» debutó en el Circo la compañía que dirige el maestro don Pablo Gorgé.

La interpretación satisface al numeroso público que ocupa el teatro, siendo aplaudidos en varias escenas los artistas, que trabajaron con buenos deseos y acierto, distinguiéndose notablemente las típicas señoras Gorgé y Ferrer y los señores García Soler, Mentaña y Gorgé.

La impresión general fué grata y nos hace augurar una buena campaña artística.

Cartera de Cartagena

La Jefatura de Minas de la provincia remite á esta alcaldía el acuerdo recaído en el expediente de la mina Victoria y Joaquín, con objeto de que se notifique dicho acuerdo al presidente del Sindicato Minero.

Se ha encargado interinamente del distrito octavo el celador Francisco Jiménez Zapata.

Los guardias municipales números 13 y 17, han detenido á un sujeto llamado Antonio Bosch, el cual quedó en la inspección de vigilancia, en calidad de detenido por embriaguez y escándalo en la vía pública.

En la prisión preventiva ingresó ayer á disposición del Juzgado de instrucción un sujeto llamado Alfonso Bueno Martínez.

Con objeto de despachar asuntos de urgencia, se cita para hoy á las doce y media á la comisión municipal de Consumos.

Quedan detenidos en el día de hoy en la cárcel de San Antón, veintiocho individuos.

Se ha recibido en la alcaldía un edicto de la mina San Juan.

Nuestro estimado amigo don Vicente Gisbert ha sido nombrado médico en propiedad del distrito de Canteras.

A la Delegación de Hacienda se ha remitido informado el recurso de alzada del arrendatario de Cansumos, para hacer efectiva la sentencia del Tribunal Supremo contra esta Alcaldía.

Por disposición del señor alcalde se ordena a la presidenta de la Casa de Expositos, admita, provisionalmente, al niño Eugenio Conesa Jiménez.

Con objeto de tratar del descanso dominical han conferenciado con el alcalde varios patronos psaderos.

El representante de la Sociedad de autores ha denunciado a varias sociedades por negarse al pago de los derechos de propiedad literaria.

El Juzgado del Arsenal interesa la comparecencia de María Pérez García.

Anoche falleció repentinamente la esposa del celador del octavo cuartel, José Sicilia.

Su entierro tuvo lugar ayer tarde a las cinco, asistiendo a dicho acto los individuos de la guardia municipal.

En la alcaldía se ha recibido un documento por el vecino de esta don Fernando Yáñez.

El día primero de Noviembre, a las nueve de la mañana y en el calle de Jara, número 29 y 31, se reunió el gremio de carpinteros para dar cuenta del reparto hecho de la contribución industrial por los señores Sindios y Clasificadores nombrados por el Ayuntamiento. El reparto ha sido por cuotas iguales que resultan a 69'60 pesetas cada una.

Los excedentes de cupo de los reemplazos de 1903, 1909 y 1910, pasarán la revista anual en el batallón del regimiento de infantería de Sevilla número 33.

Mercado de metales

(POR TELEGRAMA)

Cotización	Madrid 27 (9 n.)
Cobre.....	551-3 0
Estando O. M. B.....	195-5
Id. inglés, lingotes.....	196-0 0
Plomo español.....	151-2 6
Hierro escocés.....	52-5
Id. Middlebrough.....	46-4
Id. Hematistas.....	61-0
Plata, onza Standard.....	253-80

Espectáculos

SALON DE ACTUALIDADES. Secciones de cinematografía, todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE. Películas cinematográficas. Aparición de la cantante de voces regionales «La Terrerica».

Ferman, celebre luchador, campeón de la Argelia.

Estrenos de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO. Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gorgé.

Dr. D. Vivanco OCULISTA

Pi y Margall, 18 tripleado, pral. (Antes Alva) CARTAGENA CONSULTA DE OJOS A 12

Centro de suscripciones

Las suscripciones a EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Salvador Clares Clemente, agente de Aduanas, Osuna, 11.

Estado de Machaquito

(POR TELEGRAMA)
Los rayos X.—Sin fractura.—Traumatismo.

Madrid 27 (2 t.)
Han sido aplicados los rayos X, al diestro Machaquito.

El examen ha dado por resultado averiguar que el matador no contiene ninguna fractura, ni desviación de vértebra alguna.

Los dolores que siente Machaquito, que son agudos y constantes, prodúcese el terrible traumatismo que padece.

La coalición monárquica

(POR TELEGRAMA)
Disgustos.—Reunión suspendida.—El Círculo liberal.—Su clausura.

Madrid 27 (2 t.)
Continúan en aumento los disgustos surgidos con motivo de la candidatura formada por la coalición monárquica.

Surgen y se multiplican las diferencias de momento en momento, entre significados elementos liberales y conservadores.

La reunión que había anunciada para anoche en el Círculo liberal, para celebrar la antevotación de los candidatos, no pudo celebrarse, a causa de un gran alboroto promovido por los partidarios de los diferentes aspirantes a concejales.

El conde de Romanones ha ordenado la clausura del Círculo liberal. Los comités liberales de los varios distritos de la Corte, han celebrado

reuniones, para designar candidatos. Todos estos comités han designado otros distintos a los que figuran en la candidatura oficial.

La marejada que reina con este motivo es grande y objeto de vivísimos comentarios.

Ríos, enfermo

(POR TELEGRAMA)

Madrid 27 (2 t.)
Continúa enfermo en cama, el capitán general de la primera región, señor Ríos.

El impuesto de Consumos

(POR TELEGRAMA)

Reunión en EL LIBERAL

Madrid 27 (2 t.)
Esta noche se reunirá en la redacción de EL LIBERAL, la comisión ejecutiva para el impuesto de consumos, con objeto de tomar algunos acuerdos que tiendan a solucionar ciertos detalles.

PARIS

(POR TELEGRAMA)

El asunto franco-alemán

Madrid 27 (2 t.)

Parece que el acuerdo entre Cambon y Kinderlen ha sido el que Alemania ceda a Francia a cambio del Congo algunos territorios de Togo y Dahnsey.

Lo que dice «Le Temps»

«Le Temps» dice que las negociaciones franco-españolas comenzarán en breve.

Añade que en los centros oficiales no se ha confirmado el rumor de que los españoles hayan cerrado el puerto de Larache a las mercaderías francesas.

CORUÑA

(POR TELEGRAMA)

Más emigrantes

Coruña 27.

Se esperan los vapores de la compañía francesa que van a América, donde embarcarán 1.800 emigrantes españoles, resto de otras expediciones que no pudieron embarcar antes.

Beodo achicharrado

El jornalero José Vázquez, llegó a su casa en completo estado de embriaguez.

Se acostó junto al fuego, y se le prendió la ropa.

El Vázquez murió achicharrado.

España en Marruecos

(POR TELEGRAMA)

MELILLA

El teniente Arana.—Nueva harka amiga.—Propiedades destruidas. Ligeros tiroteos.—Reunión de rebeldes.

Madrid 27 (2 t.)

El teniente Arana, de la policía indígena, ha organizado una jarka amiga con 250 hombres de Benibuyagi.

Se ha situado en el punto más estratégico, llamado Buchda, distante a cuatro kilómetros de Taurit.

Desde dicho punto domina todo el llano de Benibuyagi.

Se ha comprobado que varios guelays que estaban en la harka enemiga, la policía les ha destruido las propiedades, repartiéndose un excelente botín.

Un grupo de ginetes de Benibuyagi, atacó a la jarka amiga que se encuentra en Buchda, sosteniendo con ella un ligero tiroteo, sin consecuencias.

Reunión de kabilas

Reina gran expectación por saber el resultado de la reunión que celebrarán las kabilas rebeldes en el zoco de Benibuyagi.

Reina completa tranquilidad.

La harka disminuye

Dicen de Melilla que según todas las referencias recibidas, la harka enemiga disminuye considerablemente.

Apenas quedan frente a Izahfen, de guardia, unos seiscientos hombres, montados, situados en Monte Mauro.

La opinión general es que no se repetirán los sucesos de nuevo.

ALBUCEMAS

Llegaron los moros, con bandera blanca, a pedir que cesara el fuego de la plaza.

Se ha logrado atraerse a la mayoría de los moros de los poblados de Tafraf, Ajdir y otros que quieren someterse, pero se lo impiden los montañeses.

Estos son diez mil.

Bajan todas las noches a la playa, montando una línea de centinelas por toda la bahía, frente a la plaza, hostilizando constantemente.

Ayer una bala atravesó el salakof a un soldado que estaba de vigilancia.

CEUTA

Dos acorazados ingleses, procedentes de Gibraltar, hicieron prácticas de artillería.

Estuvieron durante todo el día en estas proximidades.

ALCAZAR

Reina gran tranquilidad en los alrededores del zoco Trini, que ocuparon nuestras tropas,

La mehalla francesa, que acampaba en el zoco Arbaa de Sidi Aixa, se ha trasladado diez kilómetros al sur de Alcazar.

Para reforzar la mehalla, el teniente Thirier, acampa en el límite fijado por el «modus vivendi» franco-español.

Continúan llegando gran cantidad de materiales para la construcción de barracones.

Conferencia telefónica

BOLSA

Madrid 26 (5 t.)

Interior.....	84'00
Fin.....	00'00
Próximo.....	00'00
Amortizable.....	101'90
Banco.....	452'00
Editorial España, fundador.....	000'00
Editorial España, ordinarias.....	000'00
Banco de Cartagena.....	000'00
Tabacos.....	000'00

Cambio.

Francia.....	9'00
Libras.....	27'40
Exterior París.....	90'00

Funerales por López Domínguez

En San Francisco

En la iglesia de San Francisco, se han celebrado funerales por el alma del general López Domínguez.

Al acto asistieron representantes de los reyes, los ministros, altas personalidades del Congreso y Senado, muchos militares y numeroso gentío.

Los funerales resultaron solemnísimos.

El presidente del Consejo no asistió por haber tenido que presidir los funerales celebrados por su hermano don Luis.

Visita de Romanones

Reserva

El conde de Romanones visitó al presidente, conferenciando con él durante largo rato.

A la salida el conde se mostró muy reservado con los periodistas eludiendo contestar a las preguntas que se le hicieron sobre el motivo de la visita.

Consejo de ministros

Lo de Valencia

Al salir de los funerales los ministros se reunieron celebrando Consejo de Ministros.

Canalejas pronunció un discurso dando cuenta de la entrevista que había celebrado con los comisionados valencianos sobre las torturas que se dicen cometidas con los presos por el asesinato del juez de Cullera.

Dijo Canalejas que había conferenciado con el general Echagüe, sobre el suceso mostrándose el capitán general de Valencia indignadísimo por las denuncias.

No hay un general que como militar ni como caballero tolere las torturas sin imponer enseguida un enérgico y ejemplar castigo.

Dijo Echagüe que muchos de los comisionados le visitaron varias veces pidiéndole determinados favores políticos que él no podía concederles y que en cambio nada le hablaban sobre los martirios de los presos.

Confía en la rectitud de la sumaria, que ha de ser pública, para que respaldada la verdad.

Cree que se han desnaturalizado algo los hechos con el propósito de hacer política en los días que se avecinan.

Los sucesos que se dicen ocurridos no tienen fundamento alguno.

Han sido conocidos porque un vigilante faltando a los rudimentarios de su cargo permitía la entrada en la cárcel a hora extemporánea a individuos que conferenciaban con los presos más culpables y a los que se creían más culpables.

Echagüe goza de la confianza plena del Gobierno.

En el Consejo, continuó Canalejas, hablamos nuevamente de estos asuntos estudiando las manifestaciones de Echagüe.

A nosotros nos merece un alto concepto la rectitud y caballerosidad de Echagüe.

Este ha dicho, recogiendo lo que dice la prensa sobre que 52 detenidos se han declarado culpables del asesinato, que aunque pudieran ser todos los asesinos pues la víctima tenía más de 52 heridas, en la actualidad solo hay detenidos 21 como culpables.

Los otros 32 son productos de la fantasía.

Además los elementos radicales han estado varias veces en la cárcel y nada han dicho hasta ahora sobre torturas.

En estos días le visitaron muchos republicanos hablándole de la censura y nada le dijeron como confidencia ni como denuncia.

El general cree que todo es falso, como también que no se permitiera a nadie llegar hasta la Capitana.

En su despacho le visitó el diputado Barral para pedirle la libertad del conde de Azzati, detenido como complicado en los sucesos de Buñol a lo que no accedió Echagüe.

También le visitó Colomer sobre estos asuntos y otro concejal para pedirle permiso para celebrar una procesión.

Esto prueba que si se permitía la entrada a la Capitana general.

Los diputados se comunicaban a diario con Lerroux a quien nada dijeron sobre el asunto.

A París transmitieron telegramas cifrados que se dajaron circular.

El Gobierno y Echagüe, terminó diciendo Canalejas, son los más interesados en que se depuren los hechos para que resplandezca la verdad y exigir responsabilidades.

Alicante

Más detalles del suicidio

Un joven romántico é inesperto que locamente pone en el cañón de un revólver la solución a sus cuitas amorosas: esta es la historia vulgar que se repite con harta y dolorosa frecuencia.

Suocede también muchas veces que aquellas cuitas no existen mas que en el ánimo novelesco del suicida y, entonces, resulta doblemente lamentable el hecho.

De todos modos no hay razón para quitarse la vida por una futilidad. Anoche se desarrolló un caso de estos sucesos en la playa del Postiguet.

Poco después de las siete circuló la noticia de que en el sitio arriba indicado se había suicidado un hombre.

Inmediatamente nos lanzamos a inquirir detalles y, efectivamente, en los centros oficiales nos confirmaron la ocurrencia.

Se llama el suicida Luis Verdú, de veinte años de edad. Este hablase disparado un tiro de revólver en la sien derecha.

Luogo de oscurecido, cuando el paseo de Gómiz había quedado ya solitario, acercóse a uno de los carabineros que allí prestan servicio, un joven de porte distinguido que, con visible agitación, le entregó unas cartas suplicándole que las hiciera llegar a su destino.

No dejó de chocarle al carabnero la agitación que revelaba el joven aludido, y más aún le chocó, la extraña petición que venía a hacerle. Sospechó enseguida que se trataba de un suicida y se dispuso a evitar la desgracia que atisbaba.

Lejos de aceptar las cartas, invitó al joven a que levantara los brazos para cachearle. En aquel momento volvió la cabeza para llamar al compañero de pareja que se hallaba cerca.

El joven aprovechó rápidamente el descuido y se disparó un tiro en la cabeza, cayendo muerto en el acto. El hecho fué inevitable.

Tampoco tardó mucho en presentarse el Juzgado, que sin pérdida de tiempo, é identificado el cadáver, comenzó a instruir las diligencias propias del caso. Recogió las cartas que el suicida llevaba escritas. Una de ellas estaba dirigida a su novia, llamada Sofía Pigmeu, y la otra carta era para su hermano Alfredo.

Este último pertenece al cuerpo de Vigilancia y presta sus servicios en Madrid.

El suicida se llama Luis Verdú, contaba 20 años de edad y accidentalmente vivía en la plaza del Teatro, número 3, de esta capital.

La familia era muy conocida y apreciada aquí.

Luis era hijo del difunto teniente coronel de la benemérita, don Clotilde Verdú.

Diocese que los móviles del suicidio han sido por contrariedades amorosas. El joven suicida hacía muy pocos días que vino de Madrid, a donde tenía que regresar hoy ó mañana.

Fuó novio, mucho tiempo, de una agraciada joven que vive en la calle de Riego, pero en la actualidad sostenía relaciones con otra joven que habita en una casa de la plaza de Ramiro y a quien está dirigida la carta que antes hemos aludido.

No podía esperarse

Nadie podía pensar del desgraciado Luis una decisión tan funesta. El joven era de carácter alegre y expansivo. El año pasado hizo el papel de «D. Juan Tenorio» en el Cine Sport, con otros jóvenes aficionados, y parece ser que ahora pretendía retrasar su vuelta a Madrid, requerido por los amigos para hacer «D. Luis Megías» la noche del primero de Noviembre en el mismo salón.

Este detalle demuestra que la idea del suicidio nació en él ayer mismo, quizás pocos instantes antes de realizarlo.

Levantado el cadáver por orden del Juzgado, fué trasladado al Depósito judicial, donde esta tarde se le ha practicado la autopsia.

Descanse en paz.

Robo

La dueña de una casa de trato, Amparo Martínez Mogica, natural de Orihuela y conocida por «La Florería», denunció ayer a la policía el hecho siguiente:

Días atrás perdió la llave de un cofre, en que guardaba, entre otros efectos, los ahorros de su lucrativa industria.

Pero la mujer propone y el diablo

dispuso que una pupila de la casa, llamada Mercedes, se sintiera poseída de un apetito feroz, por cuyo hecho envió a la Amparo que le trajese el almuerzo.

Al regresar ésta, notó que la Mercedes había levantado el velo, llevándose todas sus ropas.

Y acordándose del conocido adagio «piensa mal y acertarás», conebió la dueña la sospecha de que acaso habían sufrido detrimento por dicha fuga los valores del cofre.

Y, en efecto, abierto éste por un cerrajero, notó que habían desaparecido nes pares de pendientes de oro y setenta pesetas en metálico.

Los agentes detuvieron anoche a un sugeto llamado José Guixó, que afirma que la Mercedes es la autora de la sustracción y tiene en su poder las llaves del cofre.—27 Octubre.

La huelga de Jerez

(POR TELEGRAMA)

Situación grave

Madrid 27 (6 t.)

Las noticias oficiales dicen que se ha agravado la huelga de los campesinos de Jerez.

El gobierno tiene adoptadas toda clase de precauciones para garantizar el orden.

Francia y España

(POR TELEGRAMA)

Conferencia

Madrid 27 (6 t.)

Han conferenciado García Prieto y el embajador francés sentando los preliminares de las negociaciones franco españolas sobre Marruecos.

Barcelona

(POR TELEGRAMA)

Ladrones detenidos

Madrid 27 (6 t.)

Han sido detenidos los autores del robo cometido en una casa de la calle Condal que se llevaron alhajas por valor de 30.000 pesetas.

LONDRES

(POR TELEGRAMA)

Alianza anglo-turca

Madrid 27 (6 t.)

Se asegura que se siguen con gran misterio unas negociaciones que darán por resultado una alianza anglo-turca.

Acaso se llegue a un acuerdo por el cual Turquía abandone los derechos nominales que posee todavía sobre Egipto.

BEZIER

(POR TELEGRAMA)

Dos españoles carbonizados

Madrid 27 (6 t.)

Dos electricistas españoles apellidados Sanz y Camerino, que trabajaban en un cable á alta presión, sufrieron una tremenda descarga eléctrica.

Quedaron carbonizados.

Lorca

(POR TELEGRAMA)

Los mercados de cerda y comercial celebrados en los días de ayer y hoy, no han carecido de relativa importancia.

Los cerdos se han vendido á trece pesetas la arroba, habiéndose realizado muchas operaciones.

Las aves á precios regulares y los huevos á una peseta y quince céntimos docena.

En el Salón de Actualidades han debutado esta noche, con el mayor éxito, los elegantes artistas Hermanos Ni-Fort y la escultural y bellísima Dora de Valmery, primer premio de belleza plástica en París.

Ambos números atrajeron al alogre coliseo una selecta y numerosa concurrencia, que aplaudió á los originales y atrayentes artistas.

Mañana, como en las noches sucesivas, el repertorio será variado totalmente, augurando á la empresa los mejores resultados por el acierto en la adquisición de los afamados y aplaudidísimos números.

Hemos tenido el gusto de ver en esta al ilustrado canónigo de la Catedral de Murcia, D. Jesús Romero.

Anteanoche volvieron las nubes á refrescar la atmósfera con un ligero rocío, sin que se haya repetido el caso con la abundancia que los agricultores lo desean.

El riego gratuito con que el Pantano beneficia las tierras de la vega, toca á su fin, y no tardarán en sembrarse estos privilegiados terrenos. No así el extenso secano que constituye la tranquilidad ó el malestar de esta zona.

El ilustrado joven ingeniero don Zacañas Salazar Monliña, ha sido destinado á Lugo, y le deseamos nuestra enhorabuena, deseando verle pronto entre nosotros.

Celebramos el restablecimiento obtenido en su salud quebrantada por nuestros buenos amigos don Rogino Martínez Gallego y don Manuel Maldés Navarro, á los cuales hemos visto ya en la calle bastante mejorados.

Por varios íntimos amigos, admi-

radores del afortunado novelista don Tomás de A. Arderius, espérase la vuelta de este, que se halla en Madrid, para celebrar con un banquete íntimo el favorable recibimiento que ha merecido por el público su primera obra «En Tierra Seca».

Bien lo merece el distinguido literato, que pronto reproducirá sus laureles y aumentará los prestigios de su firma con la segunda novela en preparación «La resurrección de la carne».

Ha ingresado en las filas del partido conservador local, del que es jefe el exdiputado á Cortes por este distrito don Simón Mellado Benítez, el acreditado comerciante don Bartolomé Alcolea.

En los días 27 y 28 de los corrientes y en horas de 8 á 10 de la mañana, hará ejercicios de tiro al blanco en el sitio denominado Rambla de Moulíña, la fuerza de la guardia civil de este puesto.

Las autoridades rurales han sido advertidas para evitar algún accidente desgraciado.

Para asuntos particulares ha salido para Melilla el señor don Luis Vilches Redas.

Acompañada de sus distinguidas hijas señoritas Catalina, Concepción y Amalia, ha regresado de Aguilas la señora doña Rosa Alcaraz, esposa del diputado á Cortes por este distrito, jefe del partido liberal democrático local, don Carlos Mazón Moyrdo.

Hállase delicado de salud en Lumbresas, donde reside, el señor don Juan José Delgado, por cuya salud nos interesamos.—27 Octubre.

CRONICA

SERVIDOR, POLÍTICO

Pues, señor... y empiezo como empiezan los cuentos de hadas, que cuento lo hadas es este sucedido...

Eramos pocos, pequísimos, los que en aquel entonces estábamos al lado de D. José. Todavía «no era Peder»...

Pues, señor... un día, Dios les premió la buena intención a todos, acordándose de un servidor de ustedes para llevarme a título de concejal democrata, claro es, al Ayuntamiento...

Pero vames al grano, es decir, al cuento: al tener yo noticia de que me querían hacer edil, «consulté con mi conciencia»...

Y «vaya a mirarme a la luna del espejito, y cuanto más me miraba, menos veía en mí la figuraba «concejalicista»...

Cuando más «embelesado» me encontraba contemplándome, surgió ante mí una visión, otro yo, que me preguntaba...

«Pero ¿por qué no has de ir tú al Ayuntamiento?... ¿De qué te sirven, entonces, los muchos años que llevas cantando, al sonar de tu vihuela, al pueblo de tus amores y procurando reflejar en tus coplas y romances de ciego el alma noble y generosa de los majos de Lavapiés, las manolitas del Barquillo y los chisperos de Maravillas...»

«Aparte de esto, yo he contado siempre con su concurso generoso, en toda obra de caridad que he anunciado ó promovido.»

«Sirvaule estas líneas de modesta corona fúnebre y al mismo tiempo de testimonio de mi gratitud.»

Y a medida que hacía tales consideraciones, iba «adivinando» en mí

la figura del concejal... Mi pueblo, mi distrito, mi partido... Nadie, humildemente me presento a usted, no presente.

Y aquí me tienen ustedes en candidatura: «Que te la quite Fulano» «Que eres el candidato oficial»...

«Yo era el candidato, y, ayudado del teniente alcalde, mi amigo González Hoyos, comencé mis trabajos electorales por la pintoresca barriada de los Cuatro Caminos, por el antiguo Maravillas, mi barrio adorado; por la calle Arco de San Bernardo, la calle de mis recuerdos estudiantiles; mis amigos, que son muchos, me ofrecieron su voto—Dios se lo pague—... Todo iba como las propias rosas; pero al llegar el momento definitivo de aprobarse la candidatura oficial, el demonio, ó un ángel bueno, vaya usted a saber, borró mi nombre, para sustituirlo por el de quien quizá reuna más condiciones que yo para administrar los intereses del Municipio.»

En resumen: de todo este galimatías electoral y del ir y venir por los rincones del distrito, he sacado en consecuencia—algo había de sacar—que para todos he sido un Casero muy simpático. Claro, no les cobré más que afecto, porque con afecto se paga a un pueblo que tan bondadosamente quería ofrecer su voto al más humilde de sus cantores.

Y ahora, vuelta a coger el guitarrillo para seguir cantando coplas a mis Madriles, que, malas ó peores, ellas, tal vez, me darán algún día lo que la política me quita.

Antonio Casero.

DIARIO DE MURCIA

D. Enrique Clavijo

Por el párrafo de San Andrés, que le había administrado la extremaunción, supe anoche la triste noticia del fallecimiento de mi estimado amigo D. Enrique Clavijo.

«Era D. Enrique Clavijo una personalidad saliente en la buena sociedad murciana. Le caracterizaban su caballerosidad y su lealtad, que eran los timbres de su nobleza, pero al mismo tiempo era sencillo y democrático.»

Ahora, consecuente con sus convicciones y con sus amigos, figuraba en el partido democrático, pero no tomando en la lucha política la parte activa que otras veces. Estos últimos años los ha dedicado a su madre y a su familia.

Yo no sé si serían desengaños, ó el natural hastío y cansancio que producen los muchos años de lucha política-social, ello es, que el señor Clavijo, vivía como retirado de la sociedad, allí en su casa solariega que linda por una parte con la iglesia de Jesús que guarda las joyas esculturales de Salzille, y por otra con la huerta murciana.

«Aparte de esto, yo he contado siempre con su concurso generoso, en toda obra de caridad que he anunciado ó promovido.»

«Sirvaule estas líneas de modesta corona fúnebre y al mismo tiempo de testimonio de mi gratitud.»

NOTAS MUNICIPALES La Tesorería de Hacienda de esta, remite comunicación para su entrega a don Francisco Martínez y don Francisco de la Villa.

«Casitas al final de la calle de Alameda.»

«El delegado de Hacienda, interesado en presenten en la intervención de Hacienda los resguardos que poseen 83 y 70 de propios para liquidar sus intereses.»

«El gobernador civil remite un ejemplar del Boletín extraordinario del día 22 del corriente donde figura la convocatoria para las elecciones generales de concejales.»

«El administrador de Contribuciones remite una comunicación para su entrega a D. Ricardo Sánchez Zamora.»

Los radicales

Propaganda electoral El próximo domingo a las cuatro de la tarde celebrarán los radicales un mitin de propaganda electoral en el pueblo del Cabezo de Torres.

Vida Religiosa Vela y Alumbrado Día 28.—En las Capuchinas. Santoral Día 28.—San Simón y San Judas Tadeo, Santa Cirila, v., y San Honorato, obispo.

Cartera de Murcia

Defunción Después de penosa enfermedad, ha fallecido don Enrique Clavijo Navarro, Caballero de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Baile El próximo domingo se celebrará un gran baile de nueve y media a doce, en los salones de la Sociedad Artística.

Crédito y Fomento de Ahorro de Barcelona Hemos oído a don Santos Gómez, de cuya llegada a esta dábamos cuenta ayer, la forma de hacer las especulaciones bursátiles con la sociedad que representa el «Crédito y Fomento de Ahorro» de Barcelona.

«Verdaderamente la manera de llevar a cabo las operaciones, constituyen una novedad para Murcia, puesto que pueden efectuarse en la misma forma y seguridad que en las plazas como Madrid, Barcelona y Bilbao, donde existen oficinas de Bolsa.»

«Muy en breve daremos detalladas noticias sobre la forma de realizar estas operaciones.»

El DINAMOGENO SÁIZ de Carlos es el tratamiento más racional para la curación del reumatismo, agotamiento prematuro, fatiga física ó intelectual, pérdidas fosfáticas y linfatismo.

Angel al cielo Ha subido al cielo a los seis años de edad la niña Carmencita Senac Lissón, hija del conocido artífice D. Santos Senac.

Farelos rotos Los guardias de este Municipio, de servicio en la parroquia de San Miguel, denuncian estar rotos los farelos del alumbrado público, números 898 y 884, de la calle de Capuchinas y plaza de Remesa, respectivamente.

Denunciado El guardia municipal, José Antonio Muñoz, ha decomisado una pesa de kilo con falta de 140 gramos, al vecino de Guadalupe, vendedor de hortalizas, Antonio García Nicolás.

Aguas muertas Los vecinos de la calle de las Mercedes (barrio del Carmen), se quejan de las charcas de aguas muertas que hay en dicha calle, por efecto de que las casas números 21, 25 y 27 no tienen sumidores y las aguas de las mismas que salen a la vía pública no tienen salida, siendo perjudicial para la salud pública.

A Toledo Ha marchado a Toledo, después de haber permanecido en esta unos días, el magistrado de la iglesia de Privada de Toledo, D. Francisco Frutos Valiente.

Mujeres bravas En la Vereda de Barranda, término de Caravaca, por antiguos resentimientos, han refido dos mujeres llamadas Pascuala Martínez y Dolores Martínez, resultando esta última con dos heridas en la cabeza.

Enfermo Se encuentra algo delicado de salud D. Pedro Albaladejo.

Cazadores denunciados X La guardia civil del puesto de Calasparra ha denunciado al juzgado a Ginés del Amor y Salvador Fernández, por infringir la ley de caza.

Plazas vacantes La Universidad Literaria de Valencia, anuncia convocatoria para proveer varias plazas de alumnos internos y supernumerarios vacantes en la facultad de Medicina.

Hurto de leña X La guardia civil del puesto de Caravaca ha detenido a seis sujetos que se

encontraban haciendo leña en la hacienda llamada «Loma de la Pochera», de aquel término.

Los profesores mercantiles

Ayer celebró Asamblea general reglamentaria el Colegio Central de Profesores mercantiles de España, bajo la presidencia de don Antonio Sacristán.

«Ocupóse la Asamblea de diferentes asuntos de interés para los reunidos, mereciendo entre estos especial mención, el decreto de Hacienda creando el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, que venía solicitando el Colegio desde hace muchos años; la disposición de Instrucción pública dictada no hace mucho tiempo sobre la provisión de Cátedras de Caligrafía, Mecanografía, Dibujo y Taquígrafía y el Congreso Hispano-Americano que se celebrará en Cádiz, coincidiendo con las fiestas del Centenario de las Cortes de 1812.»

«Elocuentemente expusieron diferentes inactividades y orientaciones, beneiciosas pafo la carrera mercantil, los señores presidente, Fernández (D. José María), Sanchis, Rubio y Florín, Oltra, Mateos, Mesenero Romanos y el secretario de la Corporación señor Carvajal (D. Francisco), otorgándose por unanimidad un expreso voto de gracias a la Junta directiva por su acertada labor al frente de la Sociedad.»

«Ha sido aprobado el ingreso en esta Corporación oficial de los distinguidos profesores mercantiles: don Carlos Caamaño, D. Ramón de Sendra, D. Faustino García, D. Enrique Beto del Claux, D. Rafael Martínez Pinelta, D. Carlos Domínguez Rodríguez Infante, D. Ramón Sáinz Esquerro, D. Felipe de Abajo, D. Juan Cornejo Carvajal, D. Felipe Murillo, don Natalio Soriano Chicote, D. Felipe Duca y García Mora, D. Florentino Rodríguez Piñero, D. Santiago Hueto de la Cruz, D. Enrique París, don Emilio del Campo Zabaleta y D. Carlos Anglada.»

La comisión de Presupuestos

El presupuesto de Estado Madrid 27 (9 n.)

«El lunes se reunirá en el Congreso la comisión general de presupuestos para comenzar el exámen de las secciones respectivas de cada ministerio, adaptando las modificaciones propuestas por cada ministro.»

«La reunión del lunes se dedicará únicamente al presupuesto de Estado, cuyas modificaciones tienen escasa importancia.»

El general Ríos

Gravisimo.—Serios temores Madrid 27 (9 n.)

«El capitán general de Castilla la Nueva se ha agravado en la enfermedad que padece.»

La aviación

Derecho a ser aviadores Madrid 27 (9 n.)

«Se ha firmado un decreto haciendo extensivo a todos los jefes y oficiales del ejército el derecho a poder ser aviadores.»

Llegada de Lerroux

A Barcelona otra vez Madrid 27 (9 n.)

«Ha llegado el jefe de los republicanos radicales Alejandro Lerroux, procedente de Sevilla.»

El general Echagüe

No ha dimitido Madrid 27 (9 n.)

«En el ministerio de la Guerra se ha desmentido rotundamente que el capitán general de Valencia, Echagüe, haya dimitido.»

Recepción

En el ministerio de Estado Madrid 27 (9 n.)

«En los círculos políticos se asegura que en algunas conferencias celebradas hoy durante la recepción en el ministerio de Estado entre García Prieto y varios embajadores, han tenido singular relieve los asuntos que trataron.»

Grandes Establecimientos de Tejidos

Martí y Pérez (S. en C.) ALMACEN y CASA CENTRAL SUCURSAL: PLATERIA, 76

«Extensos y variados surtidos de todas clases de artículos propios para la estación de invierno. Grandes novedades en géneros fantasia lana y algodón para vestidos de señora. Extenso surtido en Pañería para trajes de caballero a precios sin competencia.»

El ministro de Marina

(POR TELEGRAMA) A San Fernando Madrid 27 (9 n.)

«El ministro de Marina, ha marchado en el expreso a San Fernando. Permanecerá en dicha población varios días.»

Combinación de gobernadores

(POR TELEGRAMA) Será extensa Madrid 27 (9 n.)

«El nuevo gobernador de Cuenca D. Purificación Cora, ha renunciado a aceptar el cargo.»

«Con esta vacante y la del gobierno de San Sebastián, por haber sido nombrado senador vitalicio el barón de la Torre que la desempeñaba, se prepara para en breve una nueva combinación de gobernadores.»

LEON

(POR TELEGRAMA) Choque de trenes.—Muertos y heridos Madrid 27 (9 n.)

«Comunican de León que en la estación de la Granja de San Vicente, el tren número 449 rebasó la estación ferroviaria chocando dentro del túnel 14 en el kilómetro 241 con el tren rápido número 406, destrozándose ambos.»

«Resultó muerto el fogonero Chamorro, herido el conductor Clavo y contusos el maquinista Bermejo y el fogonero Martínez.»

«Los viajeros no sufrieron percance alguno. El material ha sufrido grandes destrozos.»

«Resultaron del choque tres máquinas rotas que quedan inútiles para el servicio.»

«Salió un tren para socorrer a los viajeros y conducirlos a la Granja de San Vicente.»

El aniversario de Luis Canalejas

(POR TELEGRAMA) Madrid 28 (1 md.)

«La prensa de Madrid publica sendos artículos dedicados a la memoria de Luis Canalejas con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de su fallecimiento.»

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA) TRÍPOLI Ataque de los turcos a los italianos Madrid 27 (9 n.)

«Comunican de Trípoli que al romper el día las tropas turcas y árabes atacaron con gran ímpetu al frente de las fuerzas italianas que se extiende entre El Mezri y Bu Meliano.»

«El ataque lo inició un numeroso contingente de caballería que, a galope tendido, se precipitó sobre los italianos.»

«Estos acogieron a los jinetes turcos y árabes con un nutrido fuego de fusilería.»

«En toda la línea de combate la infantería italiana hizo descargas cerradas.»

«Esto contuvo a los jinetes turcos después de sufrir grandes pérdidas.»

«En vista de los extragos sufridos los atacantes se retiraron; pero momentos después respuestos del descalabro sufrido y convenientemente reforzados volvieron a dar otra formidable carga.»

«Todo el esfuerzo de los turcos se concentró en el frente de la izquierda de las posiciones italianas.»

«La carga fué protegida por numerosas fuerzas de infantería turca.»

«El combate fué sangriento y la lucha denodada.»

«Tan violenta fué la acometida que los turcos y árabes llegaron hasta las trincheras italianas.»

«Llegaron a luchar cuerpo a cuerpo. Los turcos a pesar del apoyo que les prestaron sus fuerzas de reserva tuvieron que retroceder ante el violento fuego de los italianos.»

SE VENDE una Casa en Torre Vieja, calle de Quiroga número 41, y otra, calle de Lacy número 24. Razón: D. Pedro Pérez, Tortuga 5, Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA
Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celuloide para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé.—Baldosilla para cubiertas.— Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado, de Francia, Alemania ó Inglaterra, para decorado de habitaciones

De José García Martínez

VIGAS DE ACERO PARA OBRAS

Hierros laminados, en todas dimensiones
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
En Murcia: Floridablanca, 6, dupdo.

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol
PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayaquil y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, la anemia, el raquitismo, la bronquitis crónica y todas las enfermedades debidas a la falta de vitaminas y a la deficiencia de calcio y fósforo.

Depósito Central: Laboratorios Químicos Farmacéuticos F. DEL RIO GARRERRO Marfil - MALAGA

Vapores CORREOS FRANCESES

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
Vapor extraordinario rápido y directo el 7 de Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a Buenos Aires (América del Sur)
Con el magnífico y moderno trasatlántico de gran tonelaje, doblados y telegrafo sin hilos.

"Parana"

Llegará a ALMERÍA, procedente de PUERTO ESPAÑOL el día 7 de NOVIEMBRE 1911, y admitirá pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de TERCERA CLASE COMIDA a la ESPAÑOLA
PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA, 200 PESETAS
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los Pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 17, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios,

HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.
Boulevard del Príncipe 78 y 75—ALMERIA

NAVIGACIONE GENERALE ITALIANA

SERVICIO ACELERADO POSTAL Y COMERCIAL
PARA EL SUR DE AMERICA
(BRASIL, URUGUAY, ARGENTINA)
El magnífico vapor de 12 000 toneladas

SICILIA

JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con breve escala en Dakar.
Tomará carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Reservada en los itinerarios. Címaras de lujo, confort moderno, comedor, salón, buen trato, biblioteca, hospital, departamento ventilado, luz eléctrica, telegrafo sin hilos, etc. etc.

NOTA: Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque. Los pasajeros que no se presenten en el momento de la salida del buque, perderán su plaza reservada a este puerto.
CONSIGNATARIO: ALFREDO RODRIGUEZ BUGOS, Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

Vapores Correos de Africa

Todos los días 4 y 10 de cada mes, salen los vapores de Almería, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Todos los domingos el vapor SAGUNTO directo para Barcelona.
Todos los miércoles sale el vapor directo de Barcelona para este puerto, llegando los viernes y saliendo el mismo día para Almería, Valencia, Tarragona, Marsella y Génova, con escala quincenal en Lisboa, saliendo en Niza, Porto Maurizio y Génova.
Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico.
Consignatario: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ, Plaza Sagasta, 81, CARTAGENA



El vapor DIANA
Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos ó las nuevas de la noche, y sale de BARCELONA todos los miércoles, llegando a CARTAGENA los viernes de madrugada.
Consignatario: VICENTE ANDREU

ACEITES de la VACUUM OIL COMPANY

LOS MEJORES PARA MÁQUINAS Y AUTOMÓVILES
EXISTENCIAS EN DEPÓSITO — VENTAS AL POR MAYOR
ANTONIO VICH Y EFECTOS NAVALES y para máquinas a vapor
CARTAGENA - Muralla, 5, 7 y 7 dupdo.

El Liberal

RIFAS DE PUBLICIDAD

MADRID	Noticias 100 pta. línea
	Reclamos 2.ª p.ª 1.000
	Anuncios 4.ª p.ª 2.150
LONA	Noticias 100 pta. línea
	Reclamos 2.ª p.ª 1.000
	Anuncios 4.ª p.ª 2.150
MURCIA	Artículo Industrial 125 pta. línea
	Noticias 100 pta. línea
	Reclamos 2.ª p.ª 1.000
	Anuncios 4.ª p.ª 2.150
SEVILLA	Artículo Industrial 125 pta. línea
	Noticias 100 pta. línea
	Reclamos 2.ª p.ª 1.000
	Anuncios 4.ª p.ª 2.150

La Moda Práctica

Es la Revista más elegante, más útil y más económica para toda señora o señorita. Muy necesaria a toda profesora, modista y bordadora. La única que armoniza el orden de una casa con la moda de la época. Se publica los días de las semanas con 20 páginas de grabados y texto, con reglones de los elementos de patrones, labores, novela y música y celebra concursos y reglones por sorteo. Se remite al momento de suscribirse al económico precio de 1,50 pta. trimestre en Madrid y a 2,25 pta. en provincias. Margada de Cubas, Madrid Apartado 112.

SE VENDE

Se traspasa una acreditada Farmacia situada en Archena, por ausentarse el dueño al extranjero. Razón: Don Angel Pizarro, Archena.

EL GORDO

Recibes impresos modelo de 1911; valen para todos los sorteos. Se remiten encuadernados por cientos al precio de 3 pesetas millar y 3 25 pesetas certificado. Los pedidos acompañando su importe, a don Juan Lopez, Garcillano, 15, Madrid.

Mostrador Sr. de la Luz

Solo para señoras. Hay: ranales y baño. Partien completa desde 275 pesetas.

Pérdida

Desde las Cuatro de la tarde, Correo, pieza de tela y Saurin, se ha extraviado un billete de 10 pesetas; y por averiguar dicha pérdida en el pueblo de San Juan de los Rios, luego el interesado a la persona que lo encuentre, le da un premio de 10 pesetas en el momento de la entrega en el Castillo número 14, al cobrador de la Unión, ó el Fénix José Zamora Martínez.

Se desean

representantes que compren contra pago inmediato al contado para un artículo de cocina privilegiado a 50 pf. (Inmenso éxito en Alemania). Muestras gratis y franco E. O. Kopernick, Berlín 61.

Se desean

representantes que compren contra pago inmediato al contado para un artículo de cocina privilegiado a 50 pf. (Inmenso éxito en Alemania). Muestras gratis y franco E. O. Kopernick, Berlín 61.

ANTONIO ROS CLARES

CALLE DE LA FREMENCIA, 38
Murcia, Cartagena, La Unión, Orizaba, Mérida, Almería y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cádiz, Valencia, Barcelona y Madrid.
Encargados para entregar los encargos en Murcia: Astasio Ros Clares, Frencía, 38. En Cartagena: Bruguera de Briones, Duque, 25. En Almería: Todos los días por el tren hasta la mañana y regreso en el correo de la tarde. Los encargos de Murcia para Orizaba, Almería, Mérida, Almería y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pta. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34—MURCIA

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES
SERVICIO RÁPIDO Y RAPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA Y ORAN Y MARSILLA Y VICEY
ITINERARIO

PUERTOS	LEGARAS	SALIDAS
CARTAGENA	los miércoles a las 8 de la mañana	los viernes a las 8 de la tarde
ORAN	los viernes a las 10 de la mañana	los sábados a las 8 de la tarde
MARSILLA	los sábados a las 10 de la mañana	los domingos a las 8 de la tarde
ORAN	los domingos a las 8 de la mañana	los lunes a las 8 de la tarde
CARTAGENA	los lunes a las 8 de la mañana	los martes a las 8 de la tarde

Salvo suspensión de servicio por circunstancias de fuerza mayor. Los vapores procedentes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase saldrán en los quince días siguientes traslaticos que hacen los servicios del Mediterráneo, Injocos y servicios especiales en todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsilla.
Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes regulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Visitas especiales para la exportación de frutas, legumbres y plantas en son destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Argenteuil de Túnez y toda las costas pasaje del Mediterráneo
J. M. PELEGRIN—CARTAGENA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

"EL LIBERAL," MURCIA
En estos talleres se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, buen gusto y economía.
Impresos en colores con tintas finas; prospectos para espectáculos públicos; membrados y modelados para toda clase de oficinas, tarjetas de visitas desde 2 pesetas el ciento en adelante, y todo lo concerniente al ramo de tipografía, con arreglo a los adelantos modernos.
Para ello, EL LIBERAL cuenta con un material adecuado, que vence todas las dificultades tipográficas que puedan presentarse. También se confeccionan impresos con grabados y toda clase de notas gráficas, que el comercio y la industria exija.

Línea de Vapores TINTORE

BARCELONA
Para BARCELONA, el vapor FRANCOLI que sale de Alicante todos los miércoles, a las 6 de la tarde
Para ORAN, el vapor TURIA que sale de Alicante los días 6, 16 y 26 de cada mes
Consignatario y Agente: en Alicante, D. JUAN GUARDIOLA.—En Barcelona, Sres. DOMENECH y CERRT HERMANOS, Paseo de Colón, 17.